TF'YMNAZIO APAAIIIIIOY ZXOAIKH XPONIA 2011-2012
I'PAIITEZ ITPOATQI'IKEX EEETAZEIX IOYNIOY 2012

Tagn: B’ BaOpog:

MaOnpa: Puoika (Puokn kat Xnpeia) OAOYPAPEIG: «evvvreerenncerennonannes
Hpepopnvia: 05/06/2012

Awaprera: 2 'Qpeg YIOYPA@I): ccovveiriiinnnniniiinnnnieneennenes

OVOPATETIOVUO: tuiurerererereressssresesssssssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssses

THAPA: cooveeeienennnnnnnns Ap. ceceieininnn.

Pbuoikn (65 uovadeg)

To Sokiuto amoteAcitar ano 9 oedideg kat meptdauBaver tpia uépn A, B kxar I'. Na
AT AvTOETE O OAa Ta UEPN OUUPOUVA UE TIS 0ONYIES.

e Amayopsuctatl n xprjon tng UTOAOYIOTIKNS UnNxXavng.
e Amayopcevctatr n xpnon 610pOwtiKou uvypou.
e Ta oxnuata UTopeite va ta KAvete ue poAupi.

MEPOZY A’ (20 povadeg)

AnoteAcitat ano téooepig (4) spwtnocsig. N’ anavifjoete TE OAET 11§ £pWOTNOELG.
KaOs opOn anavinon Badpodoysital pe névee (5) povadeg.

(1) Na petatpéyeTe TIC MO KATW HOVAdEC UETPNONG KAl va YPAYeTe O KABe TepimTWon, Thy TPAgn mou
XphoigoTroInoaTe.

5 Kg= e, g
240 S= ..o MIN

(5u)




(2) (a) Ti yopyh evépyeidg mepIKAEIETAI OTA TTIO KATW OWUATA;
(i) Z€ €V TEVTWHEVO TOLO: .ot
(i) Z€ VA KOPHATI WUWHIS c.vveeeieeeeeeceeeeceee e
(iii)Z€ Hia PTTAAG TTOU KIVEITAL: .vovevevereereeieceeeceeeeeeee e
(1,5u)
(B) TToiec yeTaTpomég vépyeiag oupPaivouv ata mio KATW owpara;
(i) Ze éva avappévo KEPI: ....oovvvveeerennnnee. D e
(ii) Ze éva PpacThpd VEPOU: .....cocevvveveeceeeeennne. > S
(i) Z& VA HIEEP & v R
(iv) Ze €va padioQuVo: ...........coeveveveeererererennns o S
(2u)

(v) Na avagépeTe TpeIg avavewaoiyeg Tnyég evépyelac.

(1,5u)

(3) (a) Na onueioete og Pabuole KeAaiou Tig evdeifeic Twv mio katw Oeppopétpwy (O1 utoAoyiapoi

oag va gaivovrai) .
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(3.51)



(B) «Ymdpxel aéplo To omoio uypoToiciTal oe Oeppoakpacia -4K». H mpoéTaon auth eivar owoTh R
AavBaopévn; Na dikaloAoynoeTe Thv amdvTnon oac.

(1.51)
(4) (a) Na oupmAnpwoeTe Ta Kevd Tou tapakdtw mivaka (O1 mpd€eic oag mpémel va gaivovrat).
MaZa (g) Oykoc (cm®) TTukvéTnTa (g / cm®)
90 30
120 05
300 2
(3w)

(B) Z¢ éva doxeio mepiéxovrar 1000mL oivomrveUpartog. H TukvoThTa Tou oivoTtveUpaTog civai
08 g/ cm®. ATo To Joxeio autd XUVETAI N HIOA TTogdTNTA oivoTveUpartog. TTéon Ba eivar Twpa h
TIUKVOTNTA TOU 0IVOTIVEUHATOC TTou €pelve aTo doxeio; Na dikaioAoynoeTe Thv amdvThon oag.



MEPOZE B’ (30 povadeg)

AnoteAcsitat ano téooeplg (4) epwtiosig. N' amavinoete MONO TIZ TPEIX (3).
Kafes spotnon padpoloyseital pe ¢ka (10) povadeg.

(1) Z1o doxeio TOU dITAAVOU OXAUATOC UTAPXEI 1A
XPWHATIOUEVO VEPD TOU OTTOIOU N aTABUN @TAvVEl HEXP!

To ongeio A. XZe Kdmoia oOTIyHR eKkivoUpe va

Oepuaivoupe To doxeio.

(a) Ti ©6a maparhpAooude HeTd amd Aiyo va ocupPaivel
0TO VEPO KAl OE TTOI0 YAIVOUEVO OPEIAETal;

(3w)
(B) ZupmAnpwoTe TIC MO KATW TPOTAOEIC:
% To @aivépevo TnG Heiwong Twv S1AOTACEWY EVOG OWHATOC, OTAV  ..ceoveeeveeeenereeecenee n Oeppokpacia
TOU, OVOHAZETAl OEPUIKA .., .
s Ta aépid S1A0TEANOVTAL ... amo Ta uypd.
% To vepd oTav Beppaivetal HeTall 0 °C Kal 4°C ..., eVW oTav YuxeTar amd Toug 4°C
HEXP! O°C e, .
% Mia moodTnTa vePoU OTOUGC 4 °C EXEl TN oo, duvaTth TUKVOTNTA Kadl TO
............................. duvaTo Gyko.
(7w)

(2) (a) Amo T1 amoTeAciTal o TupAvag evog atopou; Na ypdyeTe To cUuPoAo Tou KaBevog KaBwe Kai To
QopTio Tov.

(B) Na ypdyeTte 300 XapaKTNpIoTIKA TWY 0TEPEWyY, dU0 TwV Uypwv Kai dUo TWV depiwv.

ZTEPEQL oottt ettt ettt ta et et e ee 4t s et et san e et eta At ettt s et saa e et ete et e eetets e et ete et enteta e enteta e st eneese e st ens

VVPA: ..ttt ettt ettt eet ettt e et ta e eet et a et e et et a et eh et et ta ettt a et et et eta et ent et ene et e enteta et ene et entereees

AAEDIQE ..ottt e et st et es e et sea st e s ea Rt o8 Sea s s ea R et eea A eessha e et s Sea e et sen R et ees SRt eessen e et sen st enssrn e
(6u)



(3) (a) ZTo mo kdTw oxhua gaivovtal Tpia idia doxecia Ta oToia TEPIEXOUV ioh TTOOOTNTA ATd To 1o
uypo. H Beppokpaaia Tou mepipdAhovtog givar 20 °C.

Aoxeio A Aoxeio B Aoxeio I
vEPO veEPO veEPO
10°C 20°C 40°C
0) YTmdpxel KAmolo TOTAPI Tou Taipvel OeppdTnTa amd T1o mepipdAAov; Av vai, Tolo K Toia; Na

01KaIoAOYROETE TNV ATTAVTNON 0aC.
(i) Yndpxel kdmoio moTApt Tou divel Oepudtnta oto mepipdAAov; Av vai, moio A Toia; Na
OIKaI0AOYAOETE TNV ATTAVTNON 0AC.
(iii) Tléon Oa civar n Oepuokpacia oto kdAOe doxecio O6Tav eméAOer Oepuikh 100ppoTia; Na
0IkdIoAOYROETE ThY ATTAvTNON 0dg.
(6w)
(B) ©cpuaivoupe pia ToadTNTA vepoU OTO £pyAcThpIo Kail He Th PorBcia evog BeplopéTpou HETPOUUE TN
Beppokpaaia Tou ae dIAPopeC XPOoVIKEC oTIYHEG. ETidape £Tar To o KATw didypappa. Na onpeiwoete
pe X kdaOe owoTh TpoTaon Kai e A kAOe AavOaopévn.
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*H apxikh Oeppokpaagia Tou vepol ATav 30K. .............
* MeTd amo 10 Aemtd Béppavong n Beplokpacia Tou vepoU SITAACIAOTNKE. ...............
* H O¢ppokpaaia Tou vepoU HeTd amd 6 Aemrrd Béppavonc Tou Atav 60 °C. ................

*H diapopd Oeppokpaaiac amd 1o 2° AeTTo péxpt kai To 8° Aemto Atav 300K. ............

(4u)



(4) (a) Na ypdyeTte 300 diapopéc peTall ppacpol kai €dTuiong.

(B) Na avagpépete 300 @UOIKOUC TPOTTOUC HE TOUG OTTOIOUG UTTOPOUKE va £TTITAXUVOULE TO @AIVOUEVO TNG
e€arpiong.

(v) Alo ioec moodTnTEC KABapoU vepol PpiokovTal o Vo dpoia doxeia kalr OsppaivovTar pe idia kepid.
To éva doxeio OepuaiveTal pe €va Kepi Kar To dAAo e Tpia Kepid.

(i) TToia amé Tic dUo ToodTNTEC vepoU Ba apxioel va T A . T B 7]
BEATE! TTPWTN, .o 7, [ﬁ Cﬁ f

I ;[ i |
(i) O1 dUo moooTnTEC veEPOU Ppdlouv oThv idia | i | xf f
OcpUokpaaia; Av vai Tola eivalr n Beppokpacia auTh; * ‘_..WM ; ;
.................................................................................................. y E A We +
(iii) T ©a oupPei av TpoaOéow aAdTi ato doxeio B; éé \& g/ ﬁ%ﬁ \\%

(iv) H BepudTnTa TOU TPpOoPEPETAI PEXP! VA APXiTEl O
Ppaouocg civai idia kai yia Tic U0 TTOoOTNTEC veEPOU R
ox1; E€nynore.



MEPOZX I'' (15 povadeg)

AnoteAeitat ano &vo (2) epwtnoelg. N'amavinjoete MONO TH MIA (1). Ka6e
epotnon Badpoldoyeital pe dekanévee (15) povadeg.

(1) (a) TToio civar To @aivopevo aAAayng KAatdoTaohg Tou ameikovilel To To KATW oxAKa;

(1p)

(B) H mo kdaTw ypagikh TTapdoTachn KATAOKEUAOTNKE aTo TIC HETPATEIC TToU ARYONnKav Katd Th didpkeia
TnG Béppavong evog owparog.
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(i) Ze To10 xpoviké didaThua To vepd PpiokeTat:

2.€ OTEPEN KATATTADN: ..o

2.€ UYPN KATAOTAON: ......oveeeenevenreneereeenene

2.€ aépIa KATAOTAON: ......oovveeeeereeeecene. (3w)
(ii) Ze To10 Xpovikd 31daTNUA CUVUTIAPXOUV:
ZTEPED KAI UYPO: ..o

YVPO KAl AEPIO: ..t (2u)



(iii) TToia ¢@aivopeva ahlAayn¢ KaTaoTdoswv TapdThpeiTe va ocuppdivouv OThv TIO TAVW YPAQIKA
TapdoTaon;

(20)
(v) TToia paivopeva ahAaync kataoTdoswy oupPaivouv aTa o KATW:
B OUHIXAN: e
*  Nepd oThV KATAYUEN: ..o
= Mupwdid A0 APWHA: ...
*  Nag@BaAivn 0TNV VTOUAATIA: ........c.ooveveierenieereneeeeeeenens (4p)
(8) Na avagépete 300 €idn OcppopETPWY.
(31)
(2) (a) Na dwoeTe Tov 0pIopd ThG BepudTNTAG KABWCE Kal TN Hovdda péTpnong Thg oto S.I.
(31)

(B) Amo moioug Tpeic Tapdyovreg efapTtdtar n OepudTnTA TOU ATAITEITAI yid va HeTAPAnOei n
Oeppokpaaia evog owpatog; (Nopog The BeppidopeTpiacg).




(8) Na e&nynoete viati n dupog OeppaiveTtar mo moAU amd Tn OdAacoa kartd Tn didpKeld TNG NUépAc.

KAl Capuo,=800 ) ).

(AiveTal Cyepos=4200
Kg-°C Kg-°C

(¢) Na umoAoyioeTe To 006 BeppdTNTAg TTOU aTmoPdAAeTal via va wuxBoUv 2 Kg aAoupiviou amd Toug

34 °C otoug 14 °C. (AiveTal Carouumion=900 J ).
Kg-°C
(3u)
O1 AiddokovTeg H AieuBuvTpia
Xapahapmidou AAe€ia
Tapimiav XpioTidva TTavAou Aoukia

KaAapidac TTéTpog



